

東南商報

问道·闻道·论道·传道

2015年1月25日 星期日
甲午年十二月初六

周日
读本

6亿存款
消失背后

02

8种食品
贵得无理

06

犯人王东
监狱风云

03



今天多云，傍晚到夜里
转阴局部小雨，南到西南风
2~3级，9℃~21℃

详见08版

今日8版 总第4931期
国内统一刊号:CN33-0091
宁波日报报业集团主管主办
新闻热线 87270000
13867800000

编辑:朱忠诚



市民在参观“梦想鱼”彩绘雕塑。

记者 崔引 摄

“梦想鱼”主题彩绘雕塑展开幕啦 谁是梦想小天使？

可在东南商报网站和宁波华侨城官方微信上投票

商报讯（记者 李臻）昨日，宁波博物
外广场热闹非凡，色彩斑斓的梦想鱼气势
恢宏，如威武的士兵列队两旁，场面震撼。
《让艺术走向生活——宁波华侨城“梦想鱼”
主题彩绘雕塑展》正式开幕。

梦想鱼活动以其广泛的参与性和良好的
社会效应，一直受到广大市民的好评。经
过前期的征集与作品选拔，昨日，来自
108所小学的108条梦想鱼雕塑正式亮相。
这些承载着梦想小天使们童稚梦想的鱼儿，

五彩斑斓，想象丰富，充分显示了孩子们惊
人的艺术创造力，引得路人纷纷驻足观看，
啧啧称奇。

来自鄞州区首南第一小学603班的杨佳怡
小朋友说，“我的梦想鱼名叫《未来城市》，
我的家乡是一个美丽的城市，但是在发展经济
的同时，宁波的环境问题如雾霾、酸雨等等，
正威胁着我们的健康，我希望为家乡的环境保
护作贡献，因此在脑海中构建了一个未来宁波
的城市面貌图，希望宁波能变成如我描绘的样

子。”

即日起，广大市民还可以在东南商报网站
(<http://dnsb.cnbb.com.cn>) 和宁波华侨城官
方微信上对108条梦想鱼进行投票选举，届时
将根据票数合计选举得出梦想小天使30名。

据了解，此次梦想鱼雕塑将在宁波博物馆
作为期两个月的公开展览。“梦想鱼的展示，
意味着公共艺术成功融入城市公共空间，走进
人们的生活，给城市空间增添一抹文化色彩。”
宁波华侨城负责人表示。

顾志斌的新年心愿



垃圾分类
越做越好
小区环境
越来越美

58岁，宁波人，白云庄社区社工、
垃圾分类志愿者

原来以为雾霾在北方才能见到，近年来，
宁波也成了雾霾长期住户了。为什么呢？
就是因为环境被破坏了。所以，保护环境
对于每个居民来说都有义不容辞的责任。

白云庄社区是宁波市垃圾分类第一批
试点社区。当时，顾志斌所居住的小区刚
好开始试点推广垃圾分类，作为一名热心的
社区居民，他成为了社区垃圾分类的志

愿者。

他说，只有从自己做起，同时带领身边的人一起参与，才能把垃圾分类做得更好，这也是保护环境的一个具体行动。

他不断了解垃圾分类的具体知识，从实际操作中告诉身边的邻居如何正确的把垃圾分开。最近，他学会了将厨余垃圾变废为宝的方法，自己试验成功后，马上教给居民们。

这种东西叫“环保酵素”，制作时按
红糖（黑糖）：蔬菜、果皮：水=1:3:10

的比例，装入容器发酵3个月后可使用。6
个月或以上最好，发酵期越久，效果越佳，
越陈越醇。酵素稀释后能去除怪气味、霉
菌、尘垢、污秽及油污，特别在清洗地板、
冷气机、厕所、厨房抽风机、油腻墙壁等方
面效果明显。

只有每一个人都行动起来，我们的天空
才会变得更蓝。顾志斌说：“2015年，希望
垃圾分类越做越好，小区环境越来越美，我
们的天空越来越蓝！”

记者 刘波 通讯员 张立 王瑾琛 摄

员梦归